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Вивчення звітної літератури, архівних джерел дозволило констатувати, що в середньому, гуртківець витрачав 
на науково – дослідну роботу в гуртку 40 – 60 годин. Кожен гурток складався з двох групп. До складу першої групи 
входили студенти – початківці, які голову увагу зосереджували на виборі теми дослідження, планування власної 
дослідницької діяльності, проводили роботу з бібліографії, визначення категорійного аппарату тощо. Студенти , які 
входили до другої групи (3 – 4 курси), проводили самостійні наукові розвідки з метою поглибленого дослідження 
певних явищ чи процесв, працювали над дипломним проектом [2]. Серед типових труднощів, які гальмували 
розвиток науково – дослідної діяльності студентів у наукових гуртках визначено : а) обмежений резерв часудля 
залучення студентів до науково – дослідної роботи у позааудиторний час внаслідок значного тижневого 
навантаження (36 годин на 3 курсі та 44 години на 4 курсі) та б) обмеження площ і лабораторного устаткування за 
умови повного охоплення науково – дослідною роботою студентів старших курсів. Серед причин пасивної або 
відмови від участі студентів у н – д роботі визначаємо : низький рівень престижу науково, пошукової діяльності у 
молоді, незначущість моральних стимулів, мізерність та відсутність винагород, формальний підхід до організації 
науково – дослідної роботи студентів з боку викладачів вузів, відсутність перспектив науково – дослідної роботи у 
подальшому працевлаштування, дефіціт часу для участі студентів в науково – дослідної роботі, виклаканий 
зниженням матеріально – побутових умов і навчання студентів в останній час, погіршення перспектив 
працевлаштування випускників вищих навчальних закладів значним відсотком безробіття. Серед недоліків, які 
зумовили поступове згасання науково – дослідної роботи счтудентів у позааудиторний час у 1980 – тих роках, варто 
виділити той факт, що організаційно науково – дослідна робота (особливо з гуманітарних напрямків) перебувала у 
віданні комсомольских структур. Силами цих структур проводилися щорічні конкурси на кращу студентську роботу. 
Зникнення таких організаційних центрів не супроводжувалося передачею їхніх функцій іншим громадським 
організаціям. Якісне оновлення і подолання даної проблеми здійснюється шляхом гуманітаризації освіти.  

Практично гуманітарізація вищої освіти відбувається у двох напрямах. Перший – глибоке осмислення 
функціонально – цільового призначення кожної конкретної спеціальності з відповідною перебудовою змісту освіти з 
метою підвищення ефективності роботи майбутніх спеціалістів і гармонізації діяльності галузевих виробництв з 
довкіллями та людиною. Другий напрям – зміна ставлення студентів і викладачів до освітнього процессу у вищому 
навчальному закладі, виходячі з основоположних ідей особистісно орієнтованої та педагогіки співробитництва, 
креативного педлагогіки, які грунтуються на організації самостійної пізнавальної діяльності, в основі такої 
оргнанізації – психологія процесів пізнання, або когнетівна психологія, а також гуманітарне спрямування освітнього 
процессу.  

Шляхи реалізації ідеї гуманітарізації технічної освіти : переосмислення логіки та методики викладання усіх 
фундаментальних та спеціальних технічних дисциплін з розкриттям соціально – економічних, філософських та 
історичних аспектів кожної науки ; організація в вищому навчальному закладі за участі студентів, аспірантів та 
викладачів гуманітарних досліджень та розробок, спрямованих на обслуговування творчого процессу, вирішення 
науково – технічних проблем вищої освіти, відповідних профілю навчального закладу ; уведення широкого спектру 
гуманітарних спеціальностей по вибору студентів, проведення занять у формі дискусій, круглих столів, ділових ігор, 
створення проблемних ситуацій тощо ; упровадження нової системи виховання студентів, яка виключає авторитарні 
методи та недооцінку ролі особистості, яка дає можливість формуванню гуманістичної спрямованості особистості 
спеціаліста в умовах важкої громадсько – політичній ситуації ; забезпечення єдності навчального процессу, 
позааудиторної пізнавіальної діяльності та побуту студентів ; співробітництво представників гуманітарних, 
технічних наук в комплексному розв’язанні завдань виховання, спеціалізація кафедр на реалізації окремих напрямів 
виховання ; рівноправнек партнерство суб’єктів педагогічного процесу – педагогів та студентів в визначенні завдань, 
форм та методів науково – дослідної роботи ; демократизація управління освітнім процесом ; поновлення інституту 
кураторів академічних груп на виборній основі ; плановість та системність виховної роботи, диференціація її змісту і 
форм залежно від факультету, курсу, напряму фахової підготовки.  

На наш погляд, слід поповнити проблематику студентських наукових гуртків на кафедрах актуальними 
питаннями організації навчально – виховного процесу. Навчання у системі „педагог - студент” повинно розширитися 
на професійну та громадську діяльність студентів і викладацького складу, у тому числі, в структурі науково – 
дослідної роботи. Адже серед завдань теоретичної і практичної підготовки спеціалістів важливим у досліджувальний 
період було виявлення і підготовка особистостей – професіоналів, здатних працювати творчо. Відомо, що динамізм 
науки часто приводить до того що, знання отримані студентом, стають застарілими до того, як будуть застосовані на 
практиці. Усе це актуалізує у підготовці фахівців у вищій школі орієнтацію на виховання творчого ставлення до 
своєї професії, науки. Вкрай необхідно, щоб випускник в н з вмів бути ерудитом.         
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 Рівненський державний гуманітарний університет 
Нинішній етап розвитку міжнародних, політичних, наукових, економічних та культурних зв’язків України із 

зарубіжними партнерами вимагає підготовки висококласних фахівців у сфері міжмовної масової комунікації, та 
змушують розглядати іноземну мову як важливий засіб міжкультурного спілкування. Основне призначення іноземної мови 
як предметної галузі шкільного навчання - сприяти оволодінню учнями вміннями і навичками спілкуватися в усній і 
писемній формах відповідно до мотивів, цілей і соціальних норм мовленнєвої поведінки у типових сферах і ситуаціях. Саме 
середня школа є тим навчальним закладом, де формуються базові механізми іншомовного спілкування, які у 
майбутньому випускники зможуть розвивати й удосконалювати відповідно до власних потреб. Головна мета навчання 
іноземної мови у загальноосвітніх закладах полягає у формуванні в учнів комунікативної компетенції, базою для якої є 
комунікативні вміння, сформовані на основі мовних знань, умінь і навичок, які забезпечують входження особистості в 
інший соціум і сприяють її соціалізації в новому для неї суспільстві. Оволодіння учнями іноземною мовою сприяє 
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розвитку в них здібностей використовувати її як інструмент спілкування в діалозі культур і цивілізації сучасного світу, 
вона розглядається як засіб міжособистісної взаємодії в умовах багатонаціонального і полікультурного світового   простору.  

Навчання монологічного мовлення є однією з важливих проблем в системі розвитку мови. Між іншим саме 
рівень монологічного мовлення свідчить про повноцінність володіння рідною мовою.  

Монолог є відносно розгорненим видом мови, при якому порівняно мало використовується невербальна 
інформація, характерна для діалогу. Це активний і довільний вид мови, для здійснення якого той, що говорить 
повинен мати якийсь зміст і уміти побудувати на його основі вислів або послідовність висловів. Крім того, це 
організований вид мови, що означає планування і програмування не тільки окремого вислову або пропозиції, але і 
всього повідомлення. 

Рівень монологічної компетенції визначається за відтворенням епізодів (фрагментів, секвенцій) початкового 
тексту. Чим повніше відображений зміст тексту в переказі, тим вищі мовні компетенції, чим послідовніше описані 
картинки, тим більш сформовані ментальні процедури. Переформулювання початкового тексту пропонується 
вважати показником продуктивності в дитячій мові, оскільки воно свідчить про здатність дитини продукувати 
абстрактніші лінгвістичні одиниці. 

Монологічне мовлення прийнято визначати як форму мови, що утворюється в результаті мовної діяльності, 
розрахованої на пасивне і активне сприймання. Для монологу, для явної і тривалої мовної активності потрібний 
input. Цей англійський термін дуже широко почав використовуватись в останнє десятиліття для позначення тих 
моментів, які дають певний поштовх, спонукають до мовного розвитку дітей (але краще використовувати не сам 
термін input, а термін  input data, який позначає «пристрій введення», оскільки для мовного розвитку учня потрібний 
не стільки поштовх, скільки інформаційне введення, тобто та інформація, яка спонукає бажання висловитися). 
Такими input data і почали служити початкові тексти, які пропонуються і на уроках, і в лінгвістичних експериментах 
для переказу. Вони дозволяють ініціювати мовну активність і тим самим дослідити компетенції в монологічному 
мовленні. 

За останні роки по монологічних переказах учнів (по набору картинок або початкових текстів) накопичений 
обширний матеріал. Ці дослідження отримали  англомовну назву studies in frog stories, так як спочатку сюжетами, 
пропонованими для переказів , були самі різні пригоди з життя жабеняти. Ці дослідження дозволили накопичити 
матеріали по монологічному мовлення дітей, що говорять на самих різних мовах, - англійській, турецькій, арабській, 
російській та ін., - виробити єдині способи аналізу, що безумовно, важливо для обєднання дослідників. Але це 
єднання приводить до того, що критерії оцінки мовного розвитку дитини по цих переказах, хай в неявній формі, стає 
«подробиця», а точніше, «кількість відтвореного». Якість відтворення віходить як би на другий план.  

Аналізуючи матеріали, слід відмітити, що при переказі учні користуються двома різними стратегіями – 
репродуктивною і продуктивною. При репродуктивній стратегії (retelling) початковий текст учень відтворює «по 
памяті», часто відкидає значущі фрагменти, практично не змінює його мовні тексти.  Репродуктивна стратегія дає 
послідовне, лінійне відтворення тексту. При продуктивній стратегії   (reformulation) учень проводить компресію 
тексту, міняється репертуар використовуваних мовних засобів. Продуктивна стратегія дає змістовно-вузлове 
відтворення початкового текста.  

Вважається, що саме якою стратегією користується носій мови при відтворення текста, і є показником його 
мовного розвитку (його компетенції) свідчить про рівень сформованості мовного механізму. 

Таким чином, монологічне мовлення прийнято вважати найвищою формою мовного розвитку. Переконаність, 
що всі дорослі можуть побудувати монолог, і провокує на дослідження мовної активності (або компетенції) через цю 
мовну форму. При цьому зазвичай випускається з уваги така найважливіша характеристика монологічного мовлення, 
як інтраперсональність. Адже будь-який монолог породжується внутрішньою потребою, бажанням того що говорить 
висловитись. Що ж до переказу як засобу формування монологічного мовлення, ми можемо очікувати, що саме 
завдання переказати текст є спонукаючим чинником до мовлення, і в цьому сенсі переказ є свого роду провокацією, 
він примушує дитину під час уроку говорити без внутрішньої потреби, або за завданням вчителя.   
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ХАРАКТЕРИСТИКА ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ АКТИВНОСТІ УЧНІВ 
Заредінова Е.Р., канд. пед. наук, доцент, Алієва Е.Н., студентка  

РВНЗ «Кримський інженерно-педагогічний університет» 
Освіта – одна з найважливіших сфер людської діяльності та визначальний фактор розвитку людства. У 

сучасному сіті освіта є соціальною і духовною опорою життєдіяльності людей. Це зумовлює необхідність 
упровадження в освітню практику новітніх технологій, які передбачають навчання, виховання, формування творчої 
активності та креативності і надають освіті нетрадиційний характер. Процес реформування освіти в України є 
спробою застосування нових форм роботи у межах традиційної системи. Нові освітні технології, сучасні методи та 
форми навчання спрямовані на вирішення надзвичайно важливого завдання, зумовленого стрімким розвитком 
науково-технічного прогресу: створити щонайкращі умови для опанування учнями умінь і навичок, необхідних для 
розвитку особистості, атмосфери співпраці, взаємодії, взаємо навчання.  

Проблемою формування творчої активності займалися Б.Г.Ананьєв, О.О.Бодалев, У.Джеймс, О.Г.Ковальов, 
О.М.Леонтьєв, Л.С.Виготський, Ю.М.Кулюткін, М.О.Лазарєв, Г.І.Щукіна, С.У.Гончаренко, Л.В.Кондрашова, 
Г.Л.Пономаренко, О.С.Білоус. 
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